

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXIII.—Número 9.330

Segovia.—Lunes 30 de Octubre de 1933

Correspondencia: Apartado número 11

DEL MOMENTO POLITICO

LOS PARTIDOS "PARTIDOS," ANTE LA LUCHA ELECTORAL

Por MIGUEL A. NAVARRO

Feliz y exacta frase la de don Miguel de Unamuno al hablar de los partidos «partidos, repartidos y hechos polvo».

Si de momento no se dió cuenta el pueblo del alcance de esta denominación, en estos momentos, cuando la contienda electoral comienza a dar señales de vida por ciudades, pueblos y «burgos podridos» se puede ver claramente cómo esa escisión de un partido que se había formado con los restos de otras escisiones, no podrá dar ningún resultado positivo.

El partido radical socialista que llegó al fiel político después del 14 de Abril, aun cuando su organización data de antes de esta fecha, se formó a base, no de un programa, sino de varios nombres que habían cimentado su prestigio bajo la denominación de republicanos.

Marcelino Domingo fué el nombre de historial revolucionario que con sólo su persona dió una garantía a la España republicana de que el partido que él formare tendría una u otra orientación ideológica pero, desde luego, dentro de la más clara posición republicana.

Como todo partido que nace, en el radical socialista ocurrió que mientras los dirigentes del partido eran netamente republicanos, el conglomerado que constituyó la masa, los votos eran de una heterogeneidad alarmante.

Antes de la República no se conocían más republicanos que los que militaban bajo la bandera de Lerroux, las federales y grupos autonomistas de varias regiones. Eran republicanos secas, con una base fundamental en su programa: La República. Los que no estaban dentro de estos grupos pertenecían a las diversas organizaciones del anterior régimen o simplemente pertenecían a la masa indiferente que oye, ve y calla.

El partido radical socialista hubo, pues, de formarse necesariamente de estos hombres, si no de todos, que un triunfo hubiera sido, de una parte, de los que no tienen sus ideas como una necesidad espiritual, sino como un medio de medro y de vida. También entraron en sus filas republicanos procedentes de otros partidos. Descontentos, ambiciosos, arrivistas, un 70 por 100. Hombres de corazón, de buena fe, el resto. Es el porcentaje de todo partido que se forma al llegar a una nueva situación.

Quedó así el partido radical socialista como el oasis donde se cobijan los desertores de la monarquía en su paso hacia la República.

Consecuencia de esta amalgama multicolor han sido las luchas intestinas, las verdaderas batallas que se han entablado en su seno hasta llegar a una división, que no será la única, entre los elementos que constituían el partido.

¿Y el programa?
No existe, ni ha existido nunca tal como se ha querido interpretar.

Es una copia del partido francés de Herriot, cuyo espíritu burgués es bien conocido, adaptado a nuestra política con la pretensión de ser eminentemente revolucionario.

Con el anuncio de elecciones ha llegado esta escisión para bien de las fuerzas políticas españolas.

Los radicales socialistas A y B lucharán unidos a otros partidos «tan fuertes» como ellos. Tal vez consigan por esta unión algún diputado.

Las fuerzas han quedado notablemente diezgadas. Entre los dos bandos resultantes, no llegan a un 50 por 100 de los votos que antes tenían.

Esta masa que han perdido mientras se echaban los trastos a la cabeza, volvió a su punto de origen con conciencia de su error, o se afilió a otros partidos más «históricos», más serios.

Así en muchas provincias queda la masa como lógicamente debió quedar. Derechas, republicanos y socia-

listas. Tres fuerzas innegables, verdaderas.

El partido radical socialista ha quedado como dijo don Miguel: «Partido»: en dos bandos; «repartidos» entre las demás fuerzas políticas; «hecho polvo»; ¿existe políticamente con votos efectivos el partido radical socialista?

(De la Agencia Internacional Arco.)

Para los soldados de cuota

Madrid, 29.—El «Diario Oficial de Guerra» publica una disposición relacionada con las fechas de incorporación y orden de pago de los distintos plazos de los soldados acogidos a los beneficios del capítulo XVII (soldados de cuota), de los que entresacamos los de mayor interés.

«El primer plazo de la cuota será ingresado en Hacienda desde el 1.º de Enero al 31 de Julio del año en que

fueran alistados los soldados de cuota.

El segundo plazo será ingresado en Hacienda, para los que quedaran afectos al primer llamamiento del cupo de filas, desde el 1.º de Enero al 25 de Junio, y para los del segundo llamamiento, desde el 1.º de Julio al 26 de Diciembre del año en que son llamados a prestar servicio, o sea durante los seis meses de permanencia en filas.

Los pertenecientes al cupo de Instrucción pagarán el segundo plazo de la cuota desde el 1.º de Enero al 25 de Julio del año en que son destinados a Cuerpo, aun cuando no se haya ordenado su incorporación a filas.

Estos beneficios serán solicitados de los jefes de las Cajas de recluta antes del 15 de Agosto del año en que ingresaron en filas, por estar clasificados soldados útiles para todo servicio, y si no lo hicieran se entenderá que renuncian a los beneficios.

La elección de Cuerpo se hará mediante instancia dirigida al jefe de la unidad en que deseen servir. Las instancias serán presentadas a los jefes de las Cajas de recluta en los meses de Agosto y Septiembre, y los destinos se harán por los jefes de Cuerpo en la segunda quincena del mes de Octubre.»

EL MITIN ESPAÑOLISTA DEL TEATRO DE LA COMEDIA

Dice Primo de Rivera que no se "detendrán ante la violencia cuando se ofenda a la justicia o a la Patria,"

Madrid, 30 (11 m.).—A las once de la mañana de ayer ha tenido lugar el anunciado mitin españolista a cargo de García Valdecasas, Ruiz de Alda y Primo de Rivera.

El teatro de la Comedia, mucho antes de dicha hora, se hallaba atestado de público, predominando la juventud.

En el escenario se había colocado un micrófono para transmitir por radio todos los discursos.

García Valdecasas abogó por que se despierte el pensamiento español para dar a España la organización y sistema que responda a su personalidad.

Alude a los calificativos de fascista que se han aplicado al acto y dice que se le llamará como se quiera, pero en realidad no es otra cosa que un acto profundamente españolista.

Agregó que en la historia de España se ha registrado un repliegue en la grandeza patriótica, porque ha faltado fe en los destinos españoles y cree que la causa del abatimiento del trono se debió a la falta de fe, esperanza y amor, pero considera que si aquellos hombres estuvieron carentes de estas virtudes, los que les sucedieron estaban dominados por el descreimiento, la desesperación y el odio, pues España fué a parar a manos de los demagogos, que dicen sirven al pueblo, pero es al contrario, o sea, que es del pueblo del que se sirven.

Combate al capitalista, que ha creado un tipo humano llamado burgués, que es sinónimo de egoísmo.

También ataca al liberalismo, al nacionalismo partidista y al socialismo. El señor García Valdecasas fué aplaudidísimo.

Después hizo uso de la palabra Ruiz de Alda, quien comenzó su discurso resaltando no tiene condiciones de orador.

Dice que precisa resurgir el sentimiento de unidad de España, sedienta de la exaltación del sentimiento patriótico y considera que España o es imperio o se ve en el trance de desahacerse.

Se votó contra la monarquía, añade, porque cuando cayó representaba un espíritu viejo, que Primo de Rivera quiso destruir.

Ataca al socialismo y a la Esquerda catalana, por considerarlas fracciones antinacionales.

Ataca al comunismo y dice que a los que militan en sus filas hay que calificarlos como soldados de un estado en guerra y hay que tratarlos como a tales.

La revolución—añade—no se ha hecho y precisa que los intereses vi-

surdo que supone que la urna de cristal, conteniendo las papeletas de votación, definan infaliblemente, según pretenden los defensores de esta teoría, altísimas cuestiones de orden espiritual.

Combate el sistema político democrático como consecuencia de aquella teoría, por someter la autoridad a la duración y capricho de los electores y originando las innobles luchas y zancadilleos políticos para imponer sus idearios cada partido.

Combate al liberalismo económico, que produce la esclavitud, puesto que con el régimen de la libre oferta y demanda en el problema social y de trabajo el pobre lleva la peor parte y se ve obligado a claudicar. Por esto último estima que el socialismo fué justo en su nacimiento, pero se desca- rrió al admitir como norma y procedimiento la represalia y la lucha de clases, y, sobre todo, invadiendo sus doctrinas de materialismo.

—Nosotros—dice—no somos de derecha ni de izquierda.

Consideramos que la patria no puede quedar a merced del partido mejor organizado o de la clase más fuerte.

Mantenemos la necesidad de la unidad patria, hecha por el amor que debe vincular a todos sus pueblos.

Desearnos la desaparición de los partidos, por entender que no son más que elementos de disgregación en la gran familia nacional.

Queremos que se respete el sentimiento religioso, sin que se entrometa el Estado en funciones que no le correspondan.

Queremos elevar la cultura del pueblo y, por último, no nos detendremos ante la violencia cuando se ofenda a la justicia o a la patria.

Interesa a todos, añade, que no nos reunimos para defender privilegios y aunque se pueda decir que somos señores, que quede bien presente que vamos a luchar porque los beneficios del Estado se extiendan a todos, incluso imponiendo a los de arriba duros deberes.

Nosotros no vamos a obtener un triunfo en las próximas elecciones. Yo creo que soy candidato, pero confieso que lo soy sin fe, aunque esta afirmación me cuesta perder votos; pero nuestra misión está en vigilia fervorosa, esperando el amanecer con alegría en las entrañas.

El señor Royo Villanova, que se hallaba presente, fué objeto de una calurosa ovación.

Se vitoreó a Albiñana y al difunto general Primo de Rivera, reinando gran entusiasmo.

A la salida, en la plaza del Angel, se registró la detención de dos individuos, que entraron en una cervecería diciéndose que llevaban pistolas.

Se habían adoptado precauciones en los lugares inmediatos al teatro de la Comedia.—MENCHETA.

EL PROBLEMA TRIGUERO

Valiosa opinión coincidente con la de EL ADELANTADO respecto al Decreto de tasas

En nuestro número del sábado publicamos un artículo de redacción en el cual no ocultáramos nuestro pesimismo sobre la eficacia que pudiera tener el Decreto estableciendo las nuevas tasas mínima y máxima para el trigo y llegáramos a apuntar el temor de que esta disposición no fuera de mejores efectos, para el labrador, que las muchísimas dictadas por anteriores Gobiernos, todas las cuales no pasaron de ser un texto legal en la «Gaceta».

Coincidiendo con nuestra opinión, periódico tan autorizado como «El Sol» publicó en su número de ayer una conversación mantenida por uno de sus redactores con una personalidad técnica, experta en cuestiones financieras y conocedor del interesante problema triguero. He aquí algunas de sus manifestaciones:

«Me pide usted mi impresión sobre el reciente Decreto regulador del mercado de trigos, y no puedo ocultarle que es francamente pesimista, no sólo porque el conjunto es de la clásica mediocridad de todas las disposiciones emanadas de ese Ministerio, y que hacen referencia a trigos, sino porque en él no se trata el problema en toda su totalidad, y si sólo en aspectos parciales, que por serio y por falta del debido enfoque, harán que la disposición no tenga resultado alguno en la realidad, como no sea el de complicar todas las operaciones comerciales y crear un ingreso para los Ayuntamientos.

En realidad, con leer el preámbulo

Lo del día

La substitución de la enseñanza y el presupuesto del Clero

Periódico tan republicano como «La Libertad», de Madrid, ha publicado un artículo al que pertenecen los siguientes párrafos:

«Sigue el desbarajuste en Instrucción pública, complicado cada vez más. Los últimos conflictos estudiantiles son consecuencia necesaria del lamentable fracaso de las personas que señorean aquel Departamento, de la falta de plan en la enseñanza. Cada día surge un nuevo embeleco. Se amplían los años de estudio, no para que se estudie más, sino para que no se estudie, para que el alumno se descorazone y deje la carrera. Los textos, en general, son malos; en particular, caros; la matrícula, sólo accesible a las clases adineradas.

Las cátedras en su mayoría continúan reguladas por auxiliares ineptos. Los cursos no siguen el orden lógico de las disciplinas. Es todo nebuloso, caótico, bárbaro, estúpido, revelador de la más grande ignorancia. Se está incubando una generación de idiotas. Las escuelas prosiguen infectas; la creación de tantas y tantas, sobre el papel; elige el profesorado caprichosamente; la recomendación a la orden del día. La substitución de la Enseñanza no pasa de copia de Calainos. Ni se substituye nada, ni hay con qué substituir. Y los que debieran de ser substituidos son los que substituyen, aun sin substituir nada.»

El actual ministro de Instrucción, al tropezar con las enormes dificultades que supone llevar a vías de realización la substitución de la Enseñanza, opta por lo más cómodo: no hacer nada. Después de todo, puede que tenga razón. No hay modo de substituir a aquellas beneméritas confesiones religiosas que tanto laboraron en favor de la ilustración de millares y millares de niños pobres que, sin ellas, hubiéranse encontrado en las más lamentable orfandad educativa. Pero es que el señor Barnés, no pudiendo llevar a cabo el programa «substitutivo», la emprende con otra cuestión, como si quisiera con ella «substituir» el forzado incumplimiento del programa laicista. Y así vemos que se ha apresurado a recordar al Gobierno que al Clero español hay que quitarle las migajas que le quedaban en el presupuesto nacional, migajas que no eran arcaicas del capital constituido por los bienes que fueron arrebatados a la Iglesia.

Y es lo que dirán los demócratas de nuevo cuño. Hemos logrado un éxito formidable al dejar el Clero en la calle y al anular la acción educativa de las confesiones religiosas, porque, un millón más de analfabetos en España, ¿qué importa al mundo? A este respecto, ¿qué ejemplo tan enaltecedor nos ofrecen los Estados Unidos, laicos y demócratas! Allí existen autorizadas y funcionan con general aplauso de las autoridades docentes, 6.815 escuelas regentadas por confesiones religiosas, con un total de 1.802.947 alumnos; de aquellas, 5.954 son católicas, con un total de alumnos de 1.730.670.

que éste era el promedio que por medios más o menos taumaturgicos se encontraba.»

«Estamos convencidos, mientras la realidad no nos demuestre lo contrario, que con esta disposición no hay nada que garantice al agricultor la eficacia de la tasa, con todos sus inconvenientes, y creemos que no pasará de ser letra muerta en la «Gaceta».

Zapatería La Revoltosa
Se traspasa con existencias o sin ellas. Para informes en la misma, Cervantes, 29

Aclaraciones a un artículo

Los presidentes de las Mutualidades para contra los accidentes del trabajo y contra los daños del pedrisco, señores don Apolinario Gutiérrez y don Aureliano López, nos han visitado esta mañana para rogarnos algunas aclaraciones y una rectificación al artículo «¿Qué piensan los labradores?» que publicó EL ADELANTADO en su número del sábado.

Dijo este periódico que la intromisión de aquellos organismos en la formación de una candidatura política, causaría a las Sociedades más daño que los accidentes y el pedrisco que trataban de prevenir; y claro es que nos referíamos a las dificultades que tienen las Sociedades de intereses económicos, que son los mismos para todos, al mezclarse en materias políticas que necesaria e inevitablemente producen división entre los asociados.

Los señores Gutiérrez y López, nos han expresado que las Asociaciones indicadas son absolutamente ajenas a todo fin político, y que lo relativo a su intervención electoral, lo resolverán los labradores que asistan a la reunión de mañana, sin que dichos presidentes lleven a ella la representación social. Esas entidades declaran que son en absoluto ajenas al movimiento que se observó en los días anteriores con relación al nombramiento de candidatos.

Gustosos consignamos la significación de nuestro artículo, y la aclaración solicitada por los dignos presidentes citados.

Cooperativa de Cantimpalos
Compra carne de cerdo a 43 pesetas los once kilos y medio.

DR. CASTAÑÓN ALBERTOS
MEDICO DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Profesor del Instituto antituberculoso de las Peñuelas (Madrid)
EX RESIDENTE DEL SANATORIO LAGO (TABLADA)
CONSULTA DE ENFERMEDADES DEL PULMON Y CORAZON
DIAS DE CONSULTA LOS JUEVES DE TRES A CINCO EN EL
HOTEL COMERCIO

CONSULTA Y CLINICA DEL DR. R. SANTOS Y TEMIÑO
DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL
EMBARAZO, PARTOS, MATRIZ, NIÑOS, NARIZ, GARGANTA, OIDOS Y CIRUGIA
De once a una y de cuatro a seis
CARRETERA DE BOCEGUILLAS, número 2, pral. (junto al Azoguejo)
TELEFONO NUM. 14.—SEGOVIA

MANIFESTACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

Cree que las segundas vueltas en las elecciones serán muchas, habiéndolas incluso en Madrid

Más de cuatro mil candidatos a diputados a Cortes

Madrid, 29.—El jefe del Gobierno habló ayer con los periodistas a las ocho y media de la noche.

Uno de los periodistas preguntó al señor Martínez Barrios si había leído cierta información, publicada en un periódico de la noche, alusiva a determinadas ocurrencias en el Casino Militar, de donde desapareció, según parece, la estatua de la República.

—En efecto—contestó el presidente—. He leído esa información; pero también he leído otra, en la que se niegan los hechos denunciados.

El presupuesto de culto y Clero

En la conversación se habló del acuerdo adoptado por el último Consejo de ministros acerca del proyecto referente a la extinción del presupuesto del Clero el día 9 del mes de Diciembre próximo.

Un periodista preguntó al señor Martínez Barrios si pensaba llevar este asunto a la Diputación permanente de las Cortes.

—No se trata de un Decreto, como por ahí se ha dicho—contestó—; se trata de un proyecto de ley, que se presentó a las Cortes Constituyentes, y que está dictaminado por la correspondiente Comisión. El ministro de Justicia se ha limitado a indicar al Consejo de ministros la proximidad de la fecha en que se cumple el plazo señalado por la Constitución para extinguir totalmente el presupuesto del Clero. Habrá que llevar, pues, ese proyecto a la Diputación permanente, pero sin grandes prisas, porque el plazo no cumple hasta el día 9 de Diciembre, y hay bastante tiempo todavía.

—¿Tendrá mucha discusión?

—No creo. El Gobierno tiene el propósito de hacer suyo el dictamen de la Comisión parlamentaria.

—¿Sabe usted cuándo se reunirá la Diputación permanente?

—No está determinada la fecha, porque ésta depende de los asuntos que envíe el Gobierno. Repito que, por lo que se refiere al presupuesto del Clero, no hay gran prisa.

Sobre asuntos electorales

Como era natural, dada la época de fiebre electoral en que nos hallamos, el presidente y los informadores hablaron largo rato de temas relativos a la próxima contienda.

Me complazco en reconocer que se advierte una gran serenidad en todos los sectores, a pesar de la pasión que informa todos los movimientos electorales y cuando ahora interviene un nuevo elemento: la mujer. Creo que el voto femenino ha de ir en la misma dirección y en la misma proporción que el voto masculino. Se votará de arriba abajo, pasando por la clase media. Estas elecciones son de un tipo que no admite nada gris o borroso. O hay una abstención total, o vota todo el mundo.

Uno de los informadores dijo que seguramente habría segunda vuelta en muchos lugares, y que esto podría dificultar la reunión de las Cortes el día 8 de Diciembre. Contestó que la proclamación de los que salgan en la segunda vuelta se verificará el día 7, y, por tanto, podrán todos concurrir a la Junta de diputados del día 8.

—Lo mismo pasó en las Cortes Constituyentes—dijo—y no hubo dificultad. Bien es verdad que entonces las segundas vueltas fueron muy pocas, y ahora serán muchas, incluso la de Madrid, pues yo estimo que en la primera votación no saldrá nadie, porque hay tres candidaturas cerradas y se dividirán mucho los votos.

Por último, el señor Martínez Barrios habló del gran número de candidatos que surgían en todos los partidos, y dijo que si salieran todos sería preciso agrandar el Congreso, para que contuviera a 4.000 diputados.

Durante el paso de la comitiva numerosas bandas interpretaron diversas composiciones.

El Presidente de la República tenía a su derecha a Maciá y a su izquierda al embajador de Francia.

La caja mortuoria pesa 150 kilogramos, precisando 20 hombres para transportarla a hombros, que se relevaban periódicamente durante el trayecto.

El ataúd continuó hasta La Lonja, que había sido transformada en capilla ardiente, donde quedó depositado hasta el próximo domingo, en que se verificará la inhumación definitiva de los restos de Blasco Ibáñez.

En el centro de La Lonja, sobre un rico tapiz levantado en un basamento de mármol, fué colocado el féretro encima de una alegoría de la República (león, matrona y pirámide). Desde que el féretro fué colocado allí, comenzó el desfile, no interrumpido en ningún momento. De tres a cuatro de la tarde desfilaron mil banderas de otras tantas agrupaciones, todas las cuales se colocaron en La Lonja enredor de las esbeltas columnas salomónicas.

El Presidente de la República almorzó en el Club Náutico, con carácter íntimo, pues el número de comensales sólo fué de veinte.

Luego se trasladó a la Casa-Ayuntamiento para esperar el paso de la comitiva fúnebre. Ocupó el balcón central del Ayuntamiento a este fin.

A las tres de la tarde, en el salón del Ayuntamiento, se sirvió un banquete, al que asistieron el Jefe del Estado, el jefe del Cuartel Militar, el secretario general de S. E., el jefe del gabinete de Prensa, dos ayudantes, los ministros de Justicia, Hacienda, Guerra, Marina e Industria y Comercio; el presidente del Consejo de Estado, don Sifrido Blasco; el presidente de la Generalidad, presidente del Parlamento Catalán; don Miguel Santaló, los embajadores de Francia y Estados Unidos, el gobernador de Valencia, el alcalde y primer teniente alcalde de dicha ciudad; secretario de la Corporación, alcaldes de Madrid y Barcelona, contraalmirante de la Escuela francesa, almirante de la Española; vicealmirante de la Base Naval de Cartagena y el comandante general.

Discurso del jefe del Estado

En el teatro Principal celebróse la velada necrológica en honor de Blasco Ibáñez. La concurrencia era extraordinaria. El teatro estaba totalmente abarrotado, a pesar de que la entrada era por invitación.

En el escenario se había colocado un telón de foro, en cuyo centro estaba el retrato de Blasco Ibáñez entre dos banderas, la española y la valenciana.

Hablaron el alcalde de Valencia que dió la bienvenida al Presidente de la República, el ex ministro de Trabajo, señor Samper, que se ocupó de la vida de Blasco, el hijo de éste don Sifrido, en nombre de la familia, Mr. Henri Torres, que puso de manifiesto la admiración que le sugirió el genio de Blasco, y el ministro de Marina que señaló el sentido filosófico de muchas de las novelas del insigne difunto.

Por último, se levantó a hablar el señor Alcalá Zamora, que ostentaba el collar de la República.

Dijo que tenía el deber personal y representativo de hablar y, al efecto, citará que hace pocos años por unas cartas que mediaron, hubo de intervenir en el albaceazgo de Blasco, y a rendir cuenta de este albaceazgo viene.

Deber mío era—dice—restituir a España sus restos, y esto se ha hecho ya.

Recuerda que en el mismo teatro donde está hablando habló el 13 de Abril de 1930, y que el 14 de Abril de 1931 ya había cumplido la promesa que allí hizo a la democracia. El albaceazgo impone otro deber. La liquidación de crédito entre aquella otra gran figura y la democracia de España. Fué Blasco hombre que encarnó el espíritu de Valencia y, sin embargo, escribió siempre en castellano sus obras. Por eso aquí y en los países de América, donde se habla castellano, es donde se puede apreciar lo que Blasco hizo por el idioma. Háblase de las transformaciones misteriosas de la ingeniería y del laboratorio, pero no hay que olvidar las obras importantísimas que se laboran en el cerebro, aquellas que se laboraban en el portentoso de Blasco. El dió al castellano esplendor, y yo que me rodeo el cuello con este collar de la República, digo que tengo en mucha estima haberme ceñido otro que perteneció a un hombre que se preocupaba tanto del lenguaje como era Castelar.

Elogia la labor literaria de Blasco, y dice que la democracia tenía con él una deuda muy grande y esta deuda genérica correspondía a la labor de aquel hombre en su afán de hacer patria.

Estudió después la figura de Blasco como artista y como crítico, y pasó a analizar las obras del escritor, que podríamos llamar de tendencia. En la lucha de su «yo» del artista contra el tribuno, no permitió que el primero

anulase al otro. Terminó diciendo que la deuda que la democracia tenía para con Blasco se había pagado hoy con una manifestación solemnísimas como nunca se había conocido otra, y silenciosa, porque era expresión de dolor. La expresión de un pueblo que sabe no sucumbir a sacudidas epilépticas y que ha de ser en todo momento el sostén de la República.—MENCHETA.

EN ZARAGOZA

Descubrimiento de un depósito de armas y municiones

Han sido detenidos varios sindicalistas

Zaragoza, 29.—El gobernador entregó anoche a los periodistas una nota en la que dice que, habiéndose tenido noticia de que algunos individuos se dedicaban a proporcionar en venta armas, de todas clases, se practicaron por la Policía algunas gestiones, que dieron por resultado la detención de José Lacambra Sixta, armero, establecido en la calle de Miguel Servet, 18, quien, según se pudo comprobar, debía hacer entrega a Faustino Gastell Gómez de una importante partida de armas y municiones. Faustino y Miguela Híjar Falcón, su esposa, fueron asimismo de-

tenidos por la Policía, la cual se incautó de 20 tercerolas, 10 pistolas automáticas, 10 cajas de cápsulas y varias cápsulas sueltas para pistola, más cartuchos para fusiles de dos conocidos marcas. En el domicilio de Lacambra se recogieron también dos revólveres del calibre 9.

En las cercanías de la casa de Castell (Coso, 162), fueron detenidos los sindicalistas José Ojer Campaña, José Bonaul Estada y Juan Palomo Ebrí, que, al parecer, se hallaban apostados para proteger la salida de las armas, cuya venta se iba a realizar. No pudo ser detenido, porque se dió a la fuga, otro sujeto desconocido, que también merodeaba por aquellos alrededores.

MITIN SOCIALISTA EN VALLADOLID

Si el grupo radical fuera el más numeroso, después de las elecciones, dice el señor Prieto que los socialistas no prestarán su concurso al desenvolvimiento de la República

Valladolid, 30 (11 m.).—A las once de la mañana de ayer, domingo, se celebró en la plaza de toros el anunciado mitin socialista. Hablaron, en primer término, Eusebio González Federico Landrove, de Valladolid, y Matilde Huici, de Madrid. A segunda hizo uso de la palabra el ex ministro socialista, don Indalecio Prieto.

Comenzó diciendo que iba a fijar la posición del partido socialista, ante la próxima contienda electoral.

Considera un error fundamental la disolución de las Cortes Constituyentes, pero ya dijo la directiva socialista en una nota, que no asustaba.

Frente a quienes extienden la papeleta de defunción, están las masas que responderán de modo unánime el próximo día 19.

Lo que le asusta es la atomización y disociación de los partidos republicanos.

El partido socialista—agrega—asistió a la tragedia de gobernar en una república burguesa y prolongó su permanencia en el Poder por no haber otros partidos que pudieran hacerlo. Se necesitan partidos de izquierda aptos para gobernar. No es indiscreción el proclamarlo así.

Añade que si el grupo radical fuera

el más numeroso después de las elecciones, el partido socialista no podría prestar su concurso al desenvolvimiento de la República.

Estamos en trance de conservar la República y tendremos que asumir nuevamente el Poder, cubriendo las grietas de los republicanos inexistentes.

Niega que la República atropellara las creencias religiosas.

Si las derechas quieren ir a una revisión, venga ésta, pero reclamamos libertad de acción y suprimiremos todas las Ordenes religiosas. Teme que haya de ser en la calle donde se dirima esta contienda.

Defenderemos la esencia de la República y sabremos quiénes la combaten desde fuera, y quienes la deshonran desde dentro.

Habla del maridaje Alba-Lerroux, combatiéndolo duramente.

Termina diciendo: «No es sólo nuestro deber el que debemos cumplir, sino también el de los desertores y traidores.—MENCHETA.

CASA PACHECO
Corpus, 5 Teléfono 214
Compra carne de cerdo a 43 pesetas los once kilos y medio

LA JORNADA DEPORTIVA DE AYER

Al batir al Sevilla, el Madrid renueva su título de la Mancomunidad Castilla-Sur

Madrid, 2; Sevilla, 0

Sevilla, 30.—Con buena entrada se jugó el partido Madrid-Sevilla.

A lo largo de la lucha, y a pesar de que los sevillanos dominaron con mayor insistencia que los centrales, se puso en evidencia la mejor clase de los campeones de Liga, que supieron sobreponerse al «handicap» que supone el que se lesionaron dos de sus jugadores: Olivares y Gurruchaga: El primero se lesionó en la primera parte y permutó su puesto con Gurruchaga, quien al lesionarse en la segunda mi-

to, rematando el pase del extremo. El dominio del Athletic es también en esta parte muy intenso, pero mediado el tiempo los béticos hacen algunas incursiones al terreno de sus enemigos, pero sin eficacia alguna.

En los últimos minutos el Athletic marca dos nuevos tantos. Ambos los consigue Elícegui. El tercero es producto de una jugada muy parecida a la que dió lugar al segundo. El cuarto, es un tiro del irunés, recogiendo un buen servicio de Buirfa.

Nacional-Valladolid

Madrid, 30.—Con asistencia de escaso público se jugó el partido entre el Nacional y el Valladolid.

En la primera parte del juego fué anodino y las únicas jugadas de algún mérito corrieron a cargo del trió interior del Valladolid y del defensa deportivista Calvo. En este tiempo no hubo tantos.

En la segunda mitad los madrileños lograron los dos suyos, por medio

LOECHES La mas eficaz agua purgante natural que NO IRRITA
Declarada de utilidad pública hace 80 años

Los dos tantos se marcaron en el primer período. Fueron sus autores Gurruchaga en remate a centro de Eugenio y Leocito, de tiro lejós.

Madrid: Zamora; Quesada; Quincoces; Regueiro; Villanueva, Bonet; Eugenio, León, Olivares, Hilario, Gurruchaga.

Sevilla: Eizaguirre; Euskalduna, Deva; Alcázar, Segura, Fede; Tejada, López, Campanal, Corton, Espinosa.

Athletic-Betis

Madrid, 30.—En el estadio de Vallecas se enfrentaron ayer el Athletic y el Betis.

Inmediatamente da comienzo el dominio athletico, que no ha de cesar en todo el período. El primer «goal» se marca a los cinco minutos.

A poco de comenzado el segundo tiempo una gran jugada de Arocha, con pase a Amunáiz, da ocasión a Elícegui para marcar el segundo tan-

de Moriones y López Herranz. El vallisoletano fué obtenido por Gabillon de un tiro fortísimo.

La parte más interesante fueron los últimos diez minutos, en que, por estar los dos equipos empatados a un «goal», se entregaron con codicia a la captura del tanto de la victoria, que obtuvieron, como hemos dicho, los madrileños.

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Madrid...	10	7	2	1	35	11	16
Athletic...	10	6	2	2	23	15	14
Betis...	10	3	4	3	19	20	10
Sevilla...	10	4	2	4	22	20	10
Nacional...	10	3	1	6	14	30	7
Valladolid...	10	1	1	8	12	29	3

Otros partidos

- Oviedo: Oviedo, 4; Stadium Aviés, 3.
- Gijón: Suspendido el Gijón-Sporting.
- Santander: Eclipse-Naval, suspendido.
- Santoña: Santoña-Torrelavega, suspendido.
- Barcelona: Español, 3; Granollers, 0.
- Barcelona: Júpiter, 1; Badalona, 0.
- Sabadell: Sabadell, 2; Gerona, 1.
- Palafrugell: Palafrugell, 1; Barcelona, 0.
- Orense: Galicia, 1; Celta, 2.
- Vigo: Unión, 0; Deportivo Coruña, 2.
- El Ferrol: Racing, 6; Eiriña, 0.
- Logroño: Logroño, 3; Unión de Irún, 0.
- Tolosa: Tolosa, 1; Osasuna, 5.
- San Sebastián: Donostia-Zaragoza, aplazado.
- Murcia: Murcia, 2; Hércules, 0.
- Cartagena: Cartagena, 11; Imperial, 1.
- Elche: Elche, 4; Gimnástica, 0.
- Vitoria: Alavés, 3; Baracaldo, 1.
- Bilbao: Arenas, 1; Athletic, 4.
- Valencia: Gimnástico, 1; Levante, 0.
- Burjasot: Burjasot, 2; Valencia, 8.

EN SEGOVIA

El partido de ayer

En el campo de Chamberí se jugó ayer tarde el partido concertado entre el primer equipo de la Gimnástica y el del 16.º Regimiento de Artillería, ganando éste por 5-0.

La Gimnástica acusó falta de entrenamiento, si bien destacaron algunas individualidades. El equipo contrario demostró estar en forma y muy penetrados sus equipiers. La derrota de la Gimnástica, que tantos éxitos se ha apuntado, causó decepción en el público.

SEGOVIA RELIGIOSO

En los Padres Misioneros

Novena en sufragio de las almas del Purgatorio, del 1 al 9 de Noviembre. Comenzarán los actos a las cinco y, rezado el santo rosario, se hará el ejercicio propio del novenario. Predicará todos los días el reverendo Padre Adolfo Ortega, terminándose la función con solemne responso.

En los Padres Franciscanos

Mañana, último martes de mes, a las seis y media de la tarde, se hará el ejercicio de San Antonio de Padua, con exposición de S. D. M.

Durante todo el mes de Noviembre, a las seis y media de la tarde, ejercicio dedicado a las benditas almas del Purgatorio, aplicándose por las personas que lo soliciten.

El día 2, conmemoración de los fieles difuntos, empezarán las misas a las seis y media, terminando a las once con la solemne.

TEATRO CERVANTES
DIA 31, GRAN MARTES DE FEMINA
Tarde: a las siete Noche: a las diez y media
La sin igual opereta
Una canción, un beso, una mujer
Una película maravillosa que lo dejará un grato recuerdo
Señoras y señoritas, 0,55 Caballeros, 1,05
DIA 1.º DE NOVIEMBRE
Tarde: a las siete Noche: a las diez y media
DON JUAN TENORIO
por la gran compañía cómica dramática de Muñoz-Monterrey
PIADN SUS LOCALIDADES CON ANTICIPACION

TEATRO JUAN BRAVO
MIÉRCOLES, 1.º DE NOVIEMBRE DE 1933
¡GRAN ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO!
TRES SECCIONES, TRES
Tarde: a las 4 1/2 y 7 Noche: a las 10 3/4
La gran actriz
CATALINA BÁRCENA y ANTONIO MORENO
EN
Primavera en Otoño
completamente hablada en español
Se reservan localidades en el bar Juan Bravo

El Gobierno contribuirá con 500.000 pesetas a la suscripción pro damnificados por los temporales en Guipúzcoa

En Barcelona explota una bomba y causa destrozos en un almacén de maquinaria agrícola. Otras informaciones de provincias

El ministro de Instrucción visita la región dañada por las inundaciones

San Sebastián.—El ministro de Instrucción pública, con el gobernador y otras personalidades, realizó ayer una excursión a Rentería para conocer en toda su magnitud los desperfectos causados por los temporales. En Irún visitó el hospital y en Pasajes la factoría de la Campsa.

De regreso en San Sebastián, el señor Barnés recibió en la Diputación a las autoridades y representaciones oficiales. Ante ellos el ministro pronunció un discurso diciendo que venía en nombre del Gobierno a unirse al dolor de una región de que participa toda la nación. Añadió que el Gobierno apoyará obras de conjunto que rectifiquen los errores cometidos, olvidando que la Naturaleza es amara y el hombre sus servidores. Se acudirá urgentemente a la ayuda de los damnificados. El Gobierno contribuye con 500.000 pesetas a la suscripción iniciada en la región.

Siguió diciendo que la República es irresponsable, porque acaba de nacer, pero que contraerá responsabilidad si no acudiera con eficacia a remediar estos dolores y devolviendo a la población su tranquilidad y confianza.

En nombre de la Diputación, el señor Andonegui lo agradeció.

El señor Barnés volvió a hablar familiarmente y dijo que en Rentería podrá habilitarse una fábrica que no funciona, para escuela. En Irún el hospital puede convertirse en grupo escolar y en cantina para dar desayunos y comidas a los niños, con lo cual se aliviaría la situación de muchas familias perjudicadas.

El presidente de la Cámara de Comercio, señor Resola, cifró la producción guipuzcoana en seiscientos millones de pesetas. Existen más de dos mil fábricas, o sea más de una fábrica por kilómetro cuadrado. De la producción total, corresponde a Rentería sesenta millones de pesetas. Dedicó elogios al ex diputado señor Uzabiaga y terminó expresando su agradecimiento al Gobierno en nombre de los industriales.

El ministro conversó con los directores y profesores de los centros docentes sobre asuntos de enseñanza. Por la noche regresó el señor Barnés a Madrid.

Mitín de afirmación libertaria

Zaragoza.—En la plaza de toros se celebró ayer un mitín de afirmación libertaria, concurriendo más de seis mil personas. Los oradores aconsejaron a los obreros que no voten en las próximas elecciones.

La Asamblea de la Agrupación Femenina Aragonesa

Zaragoza.—Se celebró ayer la segunda Asamblea de la Agrupación Femenina Aragonesa. Se pronunciaron discursos en relación con las próximas elecciones. Habló en términos muy patrióticos el sacerdote y ex diputado a Cortes, señor Guallar.

Más inundaciones en Bilbao

Bilbao.—El tiempo es frío y llueve torrencialmente, habiéndose registrado nuevas inundaciones en algunas barriadas.

El monte Pagacani aparece nevado

Bilbao.—Los elementos derechistas prosiguen con todo calor los preparativos electorales, no habiendo ultimado aún su candidatura.

Los radicales presentarán candidatura cerrada por Bilbao y su provincia

Los radicales presentarán candidatura cerrada por Bilbao y su provincia.

Los radicales socialistas independientes han designado a don Marcelino Domingo, y Acción Republicana al señor Azaña. Lucharán unidos a los socialistas con Prieto y Zugazagoitia.

El partido de Acción Nacionalista Vasca ha acordado su unión con el partido Nacionalista Vasco. Se cree que los tradicionalistas no presentarán candidatos.

Parece que los comunistas presentarán a Facundo Pérez Agua en sustitución de Ramón Casanellas.

Un niño muerto y dos gravemente heridos

Ferrol.—Un automóvil arrolló a un grupo de niños que se hallaban jugando en el centro de la carretera. Resultó muerta la niña de seis años Iolina Alberti; herido gravísimo el niño de cinco años Arturo Bolabo y menos graves otros dos.

Incendio intencionado

Ferrol.—Un incendio intencionado ha destruido la propiedad del ganadero Antonio Calaza.

El traspaso de servicios a la Generalidad

Barcelona.—En la Generalidad se ha celebrado una reunión, tratándose del traspaso de servicios. Asistieron diversas personalidades, acordándose celebrar otra reunión en Madrid, el próximo viernes.

Explosión de una bomba. Parece que el atentado tiene carácter social

Barcelona.—En el Paseo de Gracia

una bomba hizo explosión en el trozo comprendido entre las calles de Provenza y Rosellón, en un almacén de maquinaria agrícola de David Ferrer, significando miembro de Acción Catalana. La explosión causó grandes daños en el edificio y en la maquinaria.

Parece que el atentado está en relación con el conflicto referente a la extracción de arenas.

Ruidosos incidentes durante un mitin socialista

Alcázar de San Juan.—En Tomelloso se celebró ayer un mitin socialista. Menudearon los incidentes y las interrupciones. El alcalde trató, en vano, de calmar los ánimos.

Terminó el acto con gran excitación entre el público.

Incidentes en un cine al exhibir una revista en la que aparecía un desfile fascista

Málaga.—En el cine Goya se exhibió en la sección de la tarde una revista italiana con un desfile de fascistas, que fué acogida por el público con ovaciones, oyéndose también silbidos. Se produjo gran confusión, haciéndose necesaria la intervención de la fuerza pública para calmar los ánimos.

Tumulto en un mitin del partido republicano conservador. El acto fué suspendido al comenzar a hablar el señor Maura

Logroño.—En Calahorra tuvo lugar ayer un mitin del partido republicano conservador. Habló en primer

término don Alfonso Torres, quien dijo que la Reforma Agraria se votó en momento de pasión.

Mannuel Hidalgo de Cisneros estudió la producción azucarera, exponiendo las medidas para que la superproducción se evite. Elogió las obras hidráulicas del conde de Guadalhorce.

Al levantarse a hablar el señor Maura, fué ovacionado. Apenas pronunciadas las primeras palabras, le gritaron desde las galerías altas que se acordara de los ciento ochenta muertos. Se repartieron bastantes puñetazos entre elementos de encontrada tendencia. A consecuencia del tumulto, el teniente de alcalde socialista que presidió el acto, lo suspendió.

Después se celebró un banquete de trescientos cubiertos en honor de don Miguel Maura, que fué nuevamente aplaudido.

Al enterarse el gobernador de lo ocurrido, ordenó a un capitán de la Benemérita que se pusiera a disposición del señor Maura para celebrar el mitin, debidamente protegido, a lo cual contestó el ex ministro de la Gobernación que él no hablaba rodeado de fuerza, pues sólo quería exponer sus ideales a los ciudadanos.

Anunció que volverá en la próxima semana para celebrar el acto que le han impedido celebrar las autoridades republicanas.

Huelga de tranvías

Vigo.—Ha comenzado la huelga de tranvías, habiéndose paralizado la circulación de éstos. No han ocurrido incidentes.

Los socialistas lucharán solos en Valladolid

Valladolid.—En la reunión celebrada por el partido socialista para estudiar la conveniencia de una alianza con Acción Republicana y radicales socialistas independientes, por unanimidad se acordó acudir a la lucha solos.

En su consecuencia presentarán la candidatura cerrada ya conocida.

Lerroux califica de posibilistas a los socialistas y dice que los radicales se unirían con los que fundaron aquel partido, pero no con sus dirigentes actuales

El ministro de la Gobernación habla de lo ocurrido en el mitin maurista celebrado en Calahorra, de la huelga del ramo de la construcción en Madrid y de otras cuestiones

El Presidente de la República ha emprendido esta mañana su viaje a Marruecos

Ministerio de Trabajo

Madrid.—En una nota facilitada en el ministerio del Trabajo se dice que han pasado a resolución de este Departamento las peticiones de las bases del Jurado mixto del Uso y Vestido, de Madrid.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Madrid.—El señor Rico Avello nos recibió a mediodía, diciéndonos que había asistido a la clausura del Congreso del Cáncer y a la entrega de un pergamino al director de Beneficencia, señor Tuñón de Lara.

Nos comunicó que había tranquilidad en toda España y que en Madrid fueron detenidos ayer nueve individuos con portras.

Confirmó luego lo ocurrido en Calahorra al hablar el señor Maura, y dijo que el acto era por invitación, pero como no se llenó el teatro, fueron abiertas las puertas, penetrando en el local elementos de opuesta tendencia. Entonces se interrumpió al señor Maura. Cree el ministro que la culpa de lo ocurrido la tiene la comisión organizadora del acto.

Siguió diciendo que a recibir los restos de Blasco Ibáñez, en Valencia, acudieron 600.000 personas.

Desmintió la noticia de que se hubiera declarado esta mañana la huelga general en Madrid, pues las negociaciones del ramo de la construcción continúan y, aunque las cantidades que se ventilan son importantes, confía en que el conflicto se solucionará.

Clausura del Congreso del Cáncer

Madrid.—Esta mañana se clausuró el Congreso del Cáncer, presidiendo el ministro de la Gobernación. Varios delegados pronunciaron interesantes discursos, especialmente el representante italiano.

El señor Rico Avello saludó a los congresistas, resaltando la importancia de los trabajos realizados.

La electrificación de las líneas de Segovia y Avila

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica una disposición por la cual se deja sin efecto la convocatoria de concurso para adquisición de todo el material eléctrico y montaje del mismo con destino a once sub-estaciones de transformación, que habrían de instalarse para la electrificación de las líneas ferroviarias Madrid-Segovia y Madrid-Avila. El concurso fué convocado para el 3 de Noviembre por la Compañía del Norte.

Detención de anarquistas

Bilbao.—Han sido detenidos los anarquistas Emilio Martínez y Rafael Cervantes que introducían en la cárcel armas, municiones y materiales explosivos.

En Suria se han declarado en huelga 640 mineros

Barcelona.—Comunican de Suria que se han declarado en huelga 640 mineros, incluso los que atienden las bombas que surten de agua a la población.

Otras noticias de Barcelona

Barcelona.—El señor Companys ha declarado que no cree posible una alianza de las izquierdas en Cataluña.

—Unos atracadores robaron 75 pesetas a Felipe García, para lo cual le amenazaron con sendas pistolas.

El Presidente de la República a Africa

Valencia.—A las once de la mañana salió en automóvil el Presidente de la República para tomar el tren en Alcalá de Chisver y dirigirse al puerto donde embarcará para realizar su anunciado viaje a Marruecos.

Numeroso público tributó una cariñosísima despedida a Su Excelencia.

SOLUCION
BENEDICTO
GLICEROFOSFATO DE CAL Y CREOSOTAL
Catarros bronco-pulmonares, bronquitis
Asma, Auxiliar valioso en tuberculosis
NO IRRITA EL INTESTINO COMO EL CREOSOTAL
EN FARMACIAS
Por mayor: SAN BERNARDO, 39 (antes 41), MADRID

Se arriendan en Villanueva del Campo (Zamora) 384 fanegas de terreno superior, para el cultivo agrario secano. Y en Gibraltón (Huelva) una finca de 250 fanegas de regadío, terreno llano, en los dos pueblos, sin piedras. Informará, Herminio Ortega, Torrijos, 87, Madrid.

Los estudiantes de Oviedo
Oviedo.—Han entrado a clase los estudiantes, excepto los del sexto año de la Escuela de Comercio, los cuales persistirán en esa actitud hasta que dimita el director de aquel Centro.

DE SOCIEDAD
De viaje
Se encuentran en Segovia al lado de sus parientes los señores de García Zamarrigo-La Calle, las distinguidas señoritas bilbaínas, Carmen Victoria y Victoria Alfonsa, con su hermano el joven ingeniero don Carlos Saenz de Magarola, hijos de los condes de Quadrells.

Ha salido para Madrid la familia de don Andrés Llovet.
—Han regresado de Turégano los señores de Vals.

Fallecimiento
Ha fallecido en esta capital, víctima de penosa dolencia, el oficial mayor jubilado del Ayuntamiento, don Remigio García Rodríguez.

El finado contaba con muchas amistades en Segovia, por su trato cortés y afectuoso, habiendo producido su muerte general sentimiento. Su paso por las oficinas del Consistorio se recuerda por la laboriosidad e inteligencia de que dió pruebas frecuentes y que le atrajeron la consideración de sus compañeros y jefes.

Descanse en paz el señor García Rodríguez y reciban sus afligidos esposa, hijos, nietos y demás familia la sincera expresión de nuestro pesar por la irreparable pérdida.

Casas importantes desean agentes en pueblos de esta provincia, dirigirse Representaciones González SAN FRANCISCO, 26

CORSETERA
Señorita Petra Antón hace fajas-corsés a la medida y precios económicos. CALLE CRONISTA LECEA 6, 2°.

EL MIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
(ESTOMACAL)
Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS.
• Venta en Farmacias.—Prueba gratuita a Laboratorio Mir de Carlos, Serrano, 30.—MADRID

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA
Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS	precio medio kilogramo
Merluza	2,75
Congrio	1,75
Besugo	1,25
Idem negro	0,70
Pescadilla grande	1,25
dem terciada	0,90
Lenguados	2,50
Lenguadinas	1,25
Sardinas	0,80
Calamares	1,75
Voladores	0,90
Almejas	1,50

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia.
TELEFONO NUMERO 96

Lea usted EL ADELANTADO
Suscripción al trimestre, 6 pesetas

Consejo de Administración del Patrimonio de la República
Administración de San Ildefonso
ANUNCIO
En esta Administración se celebrará subasta pública a las doce horas del día 10 de Noviembre próximo para contratar el arriendo de la huerta del «Hotel del Duque».
El respectivo pliego de condiciones puede consultarse en la portería de esta Administración.
San Ildefonso, 28 de Octubre de 1933.—El administrador, Luis F. Cordero.

ACABA DE APARECER
ANTE EL DOLOR Y LA MUERTE
POR EL
DOCTOR LUIS N. DE CASTRO
Prólogo del doctor Nóvoa Santos Epílogo del doctor César Juarros
«El dolor y la muerte». El dolor físico y el dolor psíquico. Fisiología del dolor. Las causas del dolor. Psicología del dolor. El pentágono del dolor. Los dolores del cuerpo. El dolor de amar. El dolor de ser bueno. El pesimismo del dolor. La alegría del dolor. Supresión del dolor: analgésicos y anestésicos. El miedo a la muerte. El sueño, hermano gemelo de la muerte. Muerte voluntaria, suicidio. Tránsito indoloro y agonía. Muerte celular o elemental. Muerte general o total. Eutanasia. Elogio del dolor y de la muerte
UN VOLUMEN DE 264 PAGINAS, 5 PESETAS
DEL MISMO AUTOR
HOMBRES ROTOS
(La emoción, el dolor, la enfermedad, el deseo de vivir la muerte de los tuberculosos.)
Prólogo del doctor Verdes Montenegro Colofón del doctor Julio Souza
UN VOLUMEN DE 208 PAGINAS, 5 PESETAS
PEDIDOS A
INDICE
LOPE DE RUEDA, 17.—MADRID
Envíos por correo. Contra reembolso, aumenta cada pedido 0,50 para gastos. Boletín mensual bibliográfico gratuito

Café-restaurant La Unión
MENÚ PARA EL DIA 31 DE OCTUBRE
Entremeses variados.
Tortilla de jamón.
Merluza rebozada.
Pollo en pepitoria.
Postres variados.
PRECIO DEL CUBIERTO, 4,50 PESETAS
Se sirven bodas y banquetes. Precios económicos

OPOSICIONES A HACIENDA
Autorizada por el Consejo de ministros celebrado el día 27 del corriente, la convocatoria para cubrir las vacantes existentes en la Escala auxiliar del Cuerpo general de Hacienda, el INSTITUTO CASTELLANO, San Frutos, 7, abre preparación a partir del próximo día 1.º de Noviembre, bajo la dirección de
Don Manuel Angulo Luis Contador de primera clase del Cuerpo de Contabilidad.
Don Alejandro Barahona Oficial de Hacienda
SE ADMITEN SEÑORITAS. 400 PLAZAS. MATRICULA: DE SEIS A NUEVE

DISTINCIÓN NECESARIA

Socialismo y marxismo

En el momento en que las fuerzas políticas defensoras de la civilización occidental se disponen a combatir el tinglado político de los arribistas marxistas, los que pretenden instaurar en España una organización social de tipo oriental, en pleno contraste con la idiosincrasia de la raza, no será inoportuno recordar que socialismo y marxismo no son sinónimos, ya que entre ellos existe la diferencia que media entre una doctrina y una organización política que al amparo del favor que la primera puede encontrar, procura adueñarse de la dirección política de unas masas para ejercer una influencia en el juego de las fuerzas políticas contrastantes.

Los marxistas del partido son actualmente los mandones del socialismo cuyas bases son mucho más amplias. Alegando llevar adeptos a la realización del socialismo, los marxistas intentan satisfacer sus propias ansias de dominación y de mando, pero en realidad en ningún país, los marxistas que han prosperado en la competencia con los partidos burgueses que los toleraban han llegado a la realización del socialismo ni siquiera a mejorar perdurablemente las condiciones del proletariado: en Rusia llevaron el país al bolchevismo que, según el mismo Lenin, no es más que la preparación del socialismo que quizá sea realizado por los hijos o los nietos de los actuales revolucionarios: en Italia llevaron el país al fascismo y en Alemania al nacionalsocialismo.

Los marxistas son una secta cerril e intrínseca dentro del socialismo y sino que lo digan los mismos socialistas de buena fe como algunos de los que en las Cortes Constituyentes y en los congresos de partido intentaron infundir recordar las genuinas doctrinas socialistas, siendo duramente combatidos por los marxistas—siempre los mismos—que mangonean al partido y que se estiman los únicos capaces de asegurar el triunfo de la doctrina socialista mientras que hasta ahora han ido de fracaso en fracaso.

Al combatir el marxismo no se combate al socialismo cuya esencia es tan vieja como el mundo y ha tomado nombres y matices diferentes según las épocas y el grado de civilización: según Laskine el socialismo adopta una fisonomía especial en los varios países y el marxismo con tendencia al leninismo y al stalinismo de los mangoneadores socialistas españoles es un producto de lecturas exóticas mal digeridas, sin ninguna aplicación provechosa para España.

En la psicología del pueblo español, el socialismo, es decir lo que anteriormente se llamó humanismo o sea la tendencia a extender a todos los seres humanos el disfrute de los bienes que brinda la naturaleza, tiene raíces muy hondas y los proletarios españoles no conocieron nunca la negra miseria de los primeros obreros industriales ingleses que inspiraron a Marx su teoría catastrófica.

El auge y los excesos del capitalismo antiproletario después de la revolución burguesa que destruyó los antiguos frenos éticos y estatales, tuvo su mayor desarrollo en los países industriales, como Inglaterra y Alemania, en los que nació la doctrina marxista según la cual el socialismo, o sea, la mayor cantidad de justicia social y de bienestar para todos podía realizarse mediante la supresión de la iniciativa particular y la supeditación del individuo al estado, tal como acontece con extremo rigor en la Rusia bolchevique y en parte en la Italia fascista y en la Alemania nacional-socialista.

Porque lo que los marxistas reprochan a sus adversarios es precisamente lo que ellos pretenden realizar: adueñarse del poder con cualquier

medio y ejercerlo en interés de una sola clase que no sería la de los proletarios si no la de los que logren adueñarse de las palancas del mando.

El marxismo es un sistema táctico para lograr este fin: Marx estableció unas profecías que resultaron del todo equivocadas y en base a ellas indicó el camino a seguir para realizar el socialismo.

En tantos años de marxismo y con tantas coyunturas favorables como se han presentado, el socialismo no fué realizado nunca y en ninguna parte ya que los marxistas consideraron más conveniente compartir el poder con la burguesía, sacando provecho de la actuación de la misma o a la que se fueron incorporando hasta constituir un bando más en las luchas políticas, en la que cotizaban la actitud de las masas que ingenuamente les daban sus votos contra beneficios de carácter burgués para ellos mismos.

Para realizar el bolchevismo, que es la derivación obligada de la democracia política, ya que el socialismo teórico es de todo punto irrealizable, Lenin tuvo que emendar la táctica marxista y para mantenerse en el poder, a pesar de los continuos fracasos, Stalin tuvo que aportar nuevas modificaciones que consisten en volver al poder despótico absoluto de tipo asiático de las primeras dinastías de los Zares.

Los marxistas españoles en un primer tiempo, a raíz de la revolución rusa, y en base a la relación que de su viaje a Rusia hizo don Fernando de los Ríos, se rehusaron a aceptar la táctica de Lenin, produciéndose la escisión entre socialistas y comunistas: ahora, es decir, después del fracaso de los marxistas alemanes en los que se habrán inspirado, y cuando parte de los marxistas franceses abandonan las doctrinas infecundas de Marx para buscar cauces nuevos más en consonancia con la idiosincrasia de su pueblo occidental, los marxistas españoles no saben hacer otra cosa que adoptar la táctica oriental de Lenin y de Stalin.

Así vemos al mismo don Fernando de los Ríos en sus inflamadas propagandas electorales de 1933 exaltar la táctica de Lenin, el hombre que en 1920 le parecía siniestro y Largo Caballero maneja—aunque con evidente torpeza—los tópicos leninistas de la dictadura del proletariado y de la conquista revolucionaria del poder, sin renunciar, sin embargo, a la pretensión pedantesca de erigirse en exégeta de la Constitución.

Estamos, pues, en el momento en que los marxistas españoles que después de la muerte del austero Pablo Iglesias habían escalado la dirección del partido, manteniéndose contra viento y marea gracias al hábil mangoneo de las Asambleas—mangoneo del que el mismo Besteiro no podía renunciar a darnos un ejemplo en la actuación durante la última sesión de las fenecidas Cortes Constituyentes—después de haberse acomodado a disfrutar del poder junto con los burgueses y sin que las víctimas de la bárbara represión de Casas Viejas les estorbaran el sueño, tienen forzosamente que reconocer su fracaso e intentar engañar una vez más a los trabajadores con un cambio de táctica.

Sería concederles demasiada importancia al creer que ello pueda influir en la marcha del socialismo como doctrina de la progresiva mejora de las condiciones de vida de las masas trabajadoras; muy al contrario, la derrota del marxismo, cuya incapacidad para la realización de los postulados socialistas está bien demostrada, allanará el camino para dicha realización.

Los trabajadores auténticos deben preguntarse si las efímeras ventajas

se al vivir de las cuotas de los comités mejora de salario en medida superior a las posibilidades de la economía nacional—cuya consistencia los marxistas, a pesar de su pretendido internacionalismo, tienen forzosamente que reconocer, ya que ahora pretenden achacar el desbarajuste causado por su actuación inconsiderada a la influencia de la crisis general—constituyen positivas ventajas o si no sirven únicamente para evidenciar todavía más la precariedad de sus condiciones.

Los marxistas son arribistas políticos que agitan una bandera para captar votos y alcanzar una influencia política que satisfaga su afán de mando y de poder: lo que ellos reprochan a otras organizaciones políticas se repite en la marxistas con la agravante de la dependencia de un poder extranjero a través de los compromisos con la II y la III Internacional, no va en beneficio de los proletarios españoles, a los que las fronteras quedan cerradas, sino en provecho de los mandones—siempre los mismos—del partido.

Los socialistas de buena fe tienen que meditar el siguiente párrafo publicado en «El Socialista», portavoz oficial de los mandarines del partido, en fecha 27 Marzo 1933.

«La colaboración leal de nuestros ministros, en el Gobierno republicano burgués implica sacrificio de todas las horas de cada uno de nuestros principios y de muchas de las conveniencias de los proletarios.

Ellos, los ministros socialistas, ponen su inteligencia y actividad en estos momentos al servicio de la causa burguesa...»

Ya es mucho sacrificio el de Largo Caballero que desde tantos años no puede ya dedicarse a su querido oficio de estuquista, debiendo sacrificar-

LA NUEVA TASA DEL TRIGO Y EL PRECIO DEL PAN

Una circular del ministro de Agricultura a los labradores

Madrid, 29.— En el ministerio de Agricultura ha sido facilitada la siguiente orden-circular a los gobernadores civiles:

El vigente Decreto de 24 del corriente mes regulando el mercado de trigo y harinas dispone en su artículo 6.º que las Secciones provinciales de Agricultura han de señalar el precio de las harinas panificables, y, en su consecuencia, el del pan. Para el mejor cumplimiento del precepto legal citado, por esa Sección provincial de Agricultura habrán de tenerse en cuenta al aplicar la fórmula legal de 9 de Diciembre de 1924, publicada en la «Gaceta» de 29 de los mismos mes y año, las normas siguientes:

Primera. Como el precio de los trigos que ha de servir de base para el señalamiento del de las harinas en el mes de Noviembre próximo es el que regía durante el de Octubre, la elevación de la tasa autorizada por el Decreto hoy vigente no puede tenerse en cuenta al señalar el precio de las harinas para el referido de Noviembre, máxime si se considera la obligación que tenían los fabricantes de harinas con arreglo al Decreto de 15 de Septiembre de 1932 de tener un «stock» equivalente a sesenta a sesenta días de mouturación en turnos de ocho horas, y como además el valor medio de las cotizaciones de trigo durante el mes de Octubre han sido inferiores en el mercado a los que tenía este cereal en el de Septiembre anterior, por haber sufrido una depreciación y vulnerado la tasa, el precio que por V. E. se fije a las harinas para el mes de Noviembre tendrá que ser forzosamente inferior al que rige en la actualidad para el corriente mes de Octubre.

Segunda. En el mercado y durante el presente mes de Octubre, el precio de los subproductos ha tenido una mayor cotización que en el de Septiembre, y en consecuencia, el menor precio del trigo y el mayor alcanzado por los subproductos deberá reflejar necesariamente una baja en el precio actual de las harinas.

Tercera. Vigilará V. E. el precio que se señale al pan, no consintiendo por las razones anteriormente expuestas elevación en el precio de éste, sino, antes al contrario, como el de las harinas ha de ser forzosamente menor, se rebajará el precio del pan en la cuantía de la aminoración de aquélla.

El servicio que se le encomienda por la presente orden deberá cumpli-

COMPETENCIA



—Otra vez será. Se han retrasado ustedes diez minutos.

pañeros, que ha tenido que sacrificarse como consejero de la odiosa dictadura y luego como ministro de la República; pero en cambio pretendió no renunciar al uso del coche oficial hasta que el nombramiento de su sucesor apareciera en la «Gaceta» y desde su lanzamiento del poder vive despotricando contra tirios y troyanos, tal y como podría hacerlo un político burgués del más viejo estilo.

El marxismo retrasado de los mandones del partido no es el socialismo; al combatir a los marxistas, en realidad, se rinde un servicio al socialismo desembarazándole de sus ventajeros. (De la Agencia Internacional Arco.)

obras hidráulicas, y terminó diciendo que éstas constituyen una revolución hecha desde el Gobierno para enriquecer a los pobres sin arruinar a los ricos.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto) EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica... 677.6
Dirección del viento... Oeste.
Temperatura máxima... 6.8

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica... 679.4
Dirección del viento... Oeste.
Temperatura mínima (protegido)... -1.0.
Pronóstico del tiempo, nuboso.

Se vende una vaca cumplida del tercer año. Para tratar, con Saturio Moreno, en Juarros de Riomoros.

Se venden dos novillas suizas, en buenas condiciones, una recién parida y otra cumplida. Para tratar, con Félix de Migueláñez, en Madrona.

Compro 5.00 metros alambra usada. Siro, Isaac Peral, 11. Avila.

CONSULTA DE LOS OJOS

DR. IGNACIO ORTEGA TARTAS

Médico interno, por oposición, de los Servicios de Oftalmología del Hospital general de Madrid.

Horas de consulta de 3 a 4 Tel. 19.547
ADUANA, 3 MADRID

Se venden dos machos burreños, de cinco años y seis, respectivamente, alzada dos dedos sobre la cuerda, o se cambian por ganado vacuno o caballo para montura, edad conocida. Para tratar, con Aurelio Reques, en Fuentemilanos.

CARTAS COMERCIALES

EN UNO Y VARIOS COLORES

TIPOS ULTIMA NOVEDAD
CALIDAD EN LA IMPRESION
RAPIDEZ EN LA ENTREGA

TRES FACTORES QUE DEBEN DETERMINARLE A CONFÍAR SUS ENCARGOS EN LOS TALLERES DE EL ADELANTADO

PARA LA PRESENTE TEMPORADA OFRECE LA

CASA CABRERO

JUAN BRAVO, 66

Esteras. Alfombras. Limpiabarros. Burlete.
GRAN VARIEDAD EN ZAPATILLAS (ESPECIALIDAD DE ESTA CASA)

NOTA.—Se dispone de oficial para la colocación de esterás y burlete.

Consejo de Administración del Patrimonio de la República

Administración de San Ildefonso

ANUNCIO

En esta Administración se celebrará subasta pública, a las trece horas y media del día 4 de Noviembre próximo, para contratar el suministro de cebada y paja para el ganado de Caballerizas.

Los respectivos pliegos de condiciones pueden consultarse en la portería de esta Administración.

San Ildefonso, 28 de Octubre de 1933.—El administrador, Luis F. Cordero.

Antes de adquirir su prenda de abrigo visite esta casa, en la que encontrará un enorme surtido en los artículos siguientes:

Gabanes EMPORIO, confección elegantísima, desde . . .	40	a	100	pesetas
Gabardinas estambre, forro seda, desde . . .	50	»	90	»
Checos, calidad superior, desde . . .	25	»	75	»
Gabanes cuero, garantizados, desde . . .	90	»	175	»
Pellizas cuero y de paño, desde . . .	20	»	125	»
Trajes, hechura esmerada, desde . . .	30	»	95	»

Para niños: inmenso surtido en gabanes, impermeables, trajes, capas, checos y cueros, etcétera

:: CASA GERMAN ELIAS ::

ABRIGOS
señora y niñas, últimas creaciones de la moda